

# Yarın

## GÜNLÜK SİYASİ GAZETE

DURACAKTIR. SANA VADETTİĞİ GÜNLER HAKKIN  
ÇİM BİLİR. BELKİ YARIN. BELKİ YARINDAN DA YAKIN

## KOLSUZ KAHRAMANLAR ÜKESİ

Toplumumuza yerleşmiş bir kanı vardır: Hırsızlık kötü, çirkin bir iş tir, diye. Ama bu kötü davranış gene de toplumu muza yerleşmiştir. Hemde nasıl? Kanıtı ortada. Alın günlük bir gazete ve karıştırın. Mutlaka hırsızlık ile ilgili haberler, resimler göreceksiniz: Falanca nın evini soyarken yakalan an azılı hırsız. Feşmeka nı çarpan azılı hırsız. Sü rer gider bu. Yani bu hır sızlar hep yakalanır.

Yakalanan hırsızın ba şına gelecekler bellidir ar tık: Karakol, dayak, işken ce.. Böyle çok olaylara ta nık olmuştur Normal der insan. Mademki kötü bir iş olan hırsızlığı yap maya kalktı ve yakalandı, o halde cezasını çekmeli. Ama bu hırsızlık olayının

arkasında yatan gerçekleri nedense pek düşünmek ak lımıza gelmez. Acaba o hırsız, neden hırsızlık etti? İşsiz birisi miydi? Kalaba lık ailesine bakmak zorun dayıda, malı, mülkü, işi yok muydu? Tarlası, top rağı var mıydı? Yoksa, zen gin de zevki için mi çal maya kalktı, yakalandı. Karakolların durumunu, muamelesini öğrenmek i- çin mi bu işi yaptı?

Bence de bu adam yanlış bir iş yapmıştır. Neden mi? Mademki hır sızlık yapacaksın, büyüğü nü yap. Yani, devlete ver- gini verme, hayali işlerle devleti dolandır, işyeri açıp, işçilerinin alınteri ile kazandıkları milyonları ce bine indir. Yani «kanuni hırsızlık» yap ki, hırsızlık olmasın bunun adı.

Eğer bu adam gazete lerin yazdığı gibi gerçek ten azılı olsaydı, yakalan mazdı. Yani mesleğinin us tası olan birisi, hata yap maz ve yakalanmaz. Zaten mesleğinin ustalarına, «ba şarılı» diye iltifat etmez ler mi? Bakmayın siz ga zetelerin yazdıklarına. Bu adam mutlaka çok acemi idi ve hemencecik yakalan dı. Ha, aklınıza geleni bi liyorum. Diyorsunuz ki, beşinci, onuncu seferdir ki yakalanıyor. Mutlaka siz haklı olmalısınız Çün kü adam gerçekten beşinci belki de onuncu kez yaka lanıyor. Ama, adam ne yap sını? Hapisten çıkana iş veriyorlar mı? Hangi muh terem iş adamımız, böyle bir enayitlikte bulunurda, hapisten çıkanı işsiz Devamı sayfa 2 de

## CHP, MEYAK kesintilerinin geri verilmesine karşı çıktı..

Ankara—CHP Merkez Yönetim Kurulu, dün bir bildiri yayınlayarak MEYAK kesintilerinin durdurulmasına ya da geri verilmesine CHP'nin karşı ol- duğunu açıklamıştır.

Bildiride MEYAK ya- salaştığı zaman Türk me- muru için önemli haklar getireceği bildirilmiş Mil- yetçi Cephe hükümetinin bu kuruluştan yana olma- dığı için yasa tasarısının Meclis'e getirilmediği öne sürülmüştür.

Bildiride milyarlık ta-

sarrufların dolaylı yollarla özel sektöre aktarılmasına karşı olan CHP'nin Meclis ta bu konuda, etkin bir mücadele açacağı haber ve rilmiştir.

Öte yandan, Memur Yardımlaşma, Knrumu (MEYAK) için kesilen yüzde 5'lik kesintinin bazı be le- diyelerde kaldırılmasından sonra Niğde'nin Ulukışla ilçesinde de aydan itibaren memur maaşlarından MEYAK için kesinti yapmama kararı alınmıştır. Karar, Ulukışla Belediyesi tarafın dan alınmıştır.

## Yunan Hükümeti, Türk notasını inceliyor

Atina—Yunan Hükü- meti, önceki gün bir bildiri yayınlıyarak Türk Hükümetinden Ege Kıta sahanlığı sorunuyla ilgili bir nota aldıklarını ve no- tanın incelenmekte olduğu nu açıklamıştır.

Yunan Hükümetinin, Türk notasını, temelsiz ve asılsız iddialarda bulundu- ğunu ileri sürdüğü notanın Ankara'da Dışişleri Bakan-

lığı Genel Sekreteri Şükrü Elekdağ tarafından Yunanistan'ın Türkiye Büyükel- çisi Dimitrios Kozmadopu- los'a verildiği belirtilmiştir.

Atina'daki diplomatik kaynaklar Türkiye'nin Ege kıta sahanlığı konusunda Türkiye ve Yunanistan a- rasında derhal görüşmelere başlama çağrısında bulun- duğunu haber vermişler- dir

## BİLİM KÖŞESİ:

### KAPİTALİST TOPLUM

Kapitalist toplum, do- ğal kaynakların, madenlerin fabrikaların büyük makina ve araçların, yani bütün üretim araçlarının sermaye sınıfının elinde bulunduğu toplumdur.

KAPİTALİST DÜZEN: 1-İşçiye ürettiğinden çok az ücret verdiğiinden sömü- rücü bir düzendir.

2-Kâr amacına (para ka- zanma) dayandığından bi- reyseldir. Toplum yararını düşünmez.

3-Ekonomi piyasaya daya- nır. Toplumun kaynak ve ihtiyaçlarını düşünen mer- kezi bir plan yoktur. He- sapsız ve sorumsuzdur.

4-Kâr amacı rekabeti ar- tırır Zayıflar yok olurken büyük sermayedarlar daha da büyüyerek tekelleşirler, büyük şirketler birleşirler, Tröst denilen dev şirketle ri oluştururlar.

Kapitalist toplumda iş-

çi sınıfı, sermaye sınıfı:

Kapitalist düzende ü- retim araçları sermaye sı- nıfının elindedir. Fabrika- lar, hammaddeler onlarda- dır. Bankalar, iç ve dış ti- caret onlara çalışır. İşçile- rin ise emeği vardır, işgücü vardır Makinaları işçiler çalıştırır, üretimi işçiler yapar. Biz işçiler sürekli ve düzenli çalışırız kol gü- cü ile yaratıcı akıl ile çal- ışı rız.

Toprağın altında, bi- naların üstünde, yüksek fi- rınlarda, tehlikeli işlerde, tartalarda, fabrikalarda bız çalışırız. Patronlar hiçbir za man zorda, tehlikede, baskı altında değildir.

Kapitalistin altında ke- yif için otomobil, uçak, vapur hazırdır. Özel köşk, özel yemek, özel öğretmen, özel doktorları ile yaşamla bizlerden çok farklı ve ada letsizdir.

İşçi sınıfı ile sermaye sınıfı arasındaki üretimde, çalışmada ve yaşamadaki bu farklar doğal değildir. Kapitalist sınıfın hakimiyeti sonucu ortaya çıkmıştır. İşçi sınıfı ile sermaye sı- nıfı, arasındaki bu farkın kaldırılması sermaye sınıfı- nın diktatörlüğünü yıkmak la mümkündür.

FAŞİZM: Sermayenin yani işveren ve patronların emeği ile geçinen sınıf ve tabakaları sömürdüğü bir yönetim biçimidir. Ama bu yönetim biçiminin diğer yönetim biçimlerinden bü- yük farkı vardır. Askeriyle, polisiyle, jandarmasıyla, sıkıyönetim ve hapishanele ri ile sürdürür sömürüsünü. Yani sömürü düzeninin en kanlı en insanlık dışı biçi- midir Faşizm... Faşizm iş- veren ve patronların sömü- rülerini artık gizleyemediği, Devamı sayfa 2 de

## HÜKÜMET ARACININ KALKMASINI ÖNLÜYÖR

ANKARA—Köy-Koop. Genel Başkan Yardımcısı M. Hadi İbbaş, genişletil- miş birlik başkanları top- lantısında yaptığı konu- şmada, Türkiye'nin yılda 50 bin traktöre ihtiyacı bulunduğunu, üretimin ise 25 bin dolayında olduğu- nu söylemiştir.

İbbaş, 25 bin traktör açığının ithal yoluyla ka- patılabileceğini, ancak bu ithalatın Türkiye'nin ko- şullarına uygun ve ucuz olmasının zorunlu olduğu nu bildirmiştir.

Hadi İbbaş, Köy-Koop' un traktör ithal etmek için üç ay önce Ticaret Bakan lığına müracaat ettiğini, ancak bu ithalatın Ticaret Bakanı Halil Başol'un en- gellediğini iddia etmiştir. Toplantıyı bir konuşma ile açan Köy-Koop. Genel Başkan yardımcısı M. Ha di İbbaş, tarım giderleri Türk köylüsünün en önem li bir sorunu olduğunu be lirtmiş, «Türkiye'de tarım giderlerinde birçok oyun- lar dönmektedir» demiş- tir. Devamı sayfa 2 de

## KAPİTALİST TOPLUM

Sayfa 1 den devam  
emeği ile geçinen sınıf ve tabakaların artık uyanmağa ve sesini çıkartmaya başladığı zamanlarda sömürünün artık eskisi gibi kolayca sürdürülmediği zamanlarda patronların ve işverenlerin düzeni tehlikeye düşüğü zamanlarda açık bir biçimde gelirdir.

Faşizm kanlı bir yöne

timdir. İşçilerin grevleri yasaklanır, işveren ve patronların tehlikeli gördüğü sendikalar kapatılır, toplu sözleşmeler yapılmaz yada işveren en düşük ücretleri ancak kabul eder. Öğrenciler, aydınlar, ilericiler yani tüm yurtseverler bu düzene başkaldırdıkları için hapislere atılır, işkencelerden geçirilir, kurşuna dizilir.

Düzenin çirkin yüzünü yazarlar hapislere atılır gazete ve kitaplar toplatılır ortadan kaldırılır ve yakılır, artan ağa baskınına karşı çıkan köylüler jan darma baskısı ile yıldırılır haklı baş kaldırırlar kanla bastırılır.

Faşizm işçilerin, köylülerin ve diğer yoksul halk tabakalarının en amansız düşmanıdır.

Faşizm, zulüm ve zorbalık demektir. Ama sebeb siz değil. Belli bir sebebi var bunun. Sömürü ve soygun saat gibi işlemelidir böyle istiyorlar, sermaye sahiplerinin patronların işverenlerin istedikleri bu. Yani işçiler haklarını istemiyorlar, yarı aç, yarı tok her an ölümlü yüzyüze has talikle, iş kazaları yüz yüze çalışıyorlar, üretim yapış istiyorlar. İşçiler bilinçlenip örgütlenip mücadelelerini sürdürmesinler, kurtuluşu yönelmesinler istiyorlar.

Köylüler elinde avucun da ne varsa, neyi üretiyse yok pahasına tüccara devratsın, tüccarlardan, mağazalardan, dükkanlardan ne alacaksa, nelere ihtiyaç duyuyorlarsa ateş pahasına alsınlar ve de boyun büküp yaşasınlar. Bunu istiyor işverenler ve onların hükümeti. Zulüm, zorbalık bunun için. Demekki faşizm öncelikle işçi sınıfı ve fakara köylülere karşı uygulanır. Emekçi halka, devrimci gençliğe, halka arka çıkan aydınlara karşı uygulanır. Kârlarını daha da arttırmak sömürüyü sürdürmek, soygunu tezgahlamak isteyenler uygular, uygulatır bunları. İşçileri gık dedirtmeden sömürmek, köylüleri, halkı sesini çıkartmadan soymak için. Ve böyle olunca kasaları daha da şişecek, zenginlikleri daha da artacak parabalalarının.

## Kolsuz kahramanlar ülkesi

Sayfa 1 den devam  
İkten, açlıktan, sefaletten, hırsızlığa giden kötü yoldan çekip alır?

Söz hırsızlıktan açıldı madem, sürdürülim söyle şunu bir fikir var mı? Timarhaneyi gezen birisi, bir deliye sorar: Arkadaşlar kaç kişi varsınız? Deli, sakın sakın: Acaba der, siz dışında kaç kişisiniz? Bu hırsızlık işi de o hesap Devlet hazinesinden milyonlar kaçırın, devlet hazinesini vergi ladesi, teşvik primi, kredi, vs. vs. gibi yollarla ustaca soyan, fabrikasında, işyerinde çalışan işçisinin alın terinden milyonlar vuran... Alın terinden milyonlar vurdugu işçisi ev kirasını düşünürken yazlık kışık villalar döseyen, işçisi çocuklarının okul masraflarını kuruşuk, kuruşuk hesaplar, çocuklarını özel okullarda, özel öğretmenlerle yetiştiren, işçisi vücudunu örten elbiseye kırk yama atarken, her gece metreslerinin çıplak bedenlerini işçisinin alın terinden kazandığı binliklerle örten, bir gece de işçisinin bir yılda kazandığından fazlasını ku-

marda kaybedip kılı kırpır damayan, işçisinin bir yıllık masrafını bir günlük yemeğine döken... başarılı işadamlarımız... hep çalışarak zengin oluyorlar. Nedense, o koltuğunda otururken, işer gibi terleyen, alın teri dökenler hiç zengin olmaz da, rahat rahat purosunu tüttüren zengin muhterem dakikada milyon üstüne milyon vurur. Hemde alın teriyle?

Onlar yok satıp çok kazanıyorlar. Öyleyse herkes yok satıp çok kazanıyor. Ne olacak o zaman?

İnsan düşünür bazen: İnsan para terleyebilir, para işeyebilir. Sayın zatı muhteremlerin yaşına kadar hep para işese onlarınki kadar para işeyemez. Vurgun devlet soygunculugu, hazine hırsızlığı, hırsızlık sayılmıyor. Eğer sa yılsaydı ve hocanın istediği şeriat kanunu kabul edilseydi hepimiz şaşar kaldık. Malum, hırsızların kolu kesilir. Memleketke kollu adam pek azalır mıydı acaba? Yada pek büyük adamlarımızdan kollu bir tanesi kalır mıydı?

Hasan PEÇEL

## Hükümet, aracının kalkmasını önlüyor

Sayfa 1 den devam  
tir.

Hadi İbâş daha sonra şöyle konuşmuştur:

«Bugün Türkiye'nin yıllık traktör ihtiyacı 50 binin üzerindedir. Üretim ise, 25 bin adet dolayındadır. Bu hale göre, yılda 25 bin adet traktör açığı meydana gelmektedir. Türk köylüsü modern usullerle çalışmak istemektedir.

Traktör ithal eden a-

racı firmalar, 1 milyar dolar fazla kâr sağlamaktadır. İşte Köy-Koop bu aracın ortadan kaldırmak için traktör ithalini kendisi yapmak istemiştir. Ancak bu ithal işi Demirel hükümeti tarafından engellenmektedir.

Köy Koop traktör ithali için iki esas göz önünde bulundurmaktadır. Türkiye koşullarına uygun ve en ucuzu »

## Bilecik Valiliğinden (Bilecik Kız Meslek Lisesi Müdürlüğünden)

- 1—Bilecik Kız Meslek Lisesi tamirat işi 2490 sa yılı kanun hükümlerine göre kapalı zarf usulü ile ek siltmeye konulmuştur
  - 2—İşin keşif bedeli (41.917.25) liradır.
  - 3—Eksiltme Kız Meslek Lisesinde ihale komisyonunda 26.11.1975 Çarşamba günü saat (15.00) de yapılır.
  - 4—Eksiltme şartnamesi ve diğer evraklar Bilecik Kız Meslek Lisesinde görülebilir.
  - 5—Eksiltmeye girebilmek için istektilerin,
    - a) (3.143.79) liralık geçici teminatını,
    - b) Bilecik Bayındırlık Müdürlüğünden yeterlik belgesi almaları,
    - c) 1975 yılına ait Ticaret ve Sanayi Odası belgesi,
  - 6—İstektiler teklif mektuplarını 26.11.1975 Çarşamba günü saat (14.00) de kadar makbuz karşılığı ihale komisyonu başkanlığına verecektir.
  - 7—Yeterlik belgesi alınması için son müracaat tarihi 24.11.1975 Pazartesi günü saat 17.00 mesai sonuna kadardır.
- Telgrafla müracaatlar ve postada vaki gecikmeler kabul edilmez. Keyfiyet ilan olunur.
- (B—108) 10—17—20—24/11/1975

## BAVO CAN

Haller perişan,  
Aç geziyor binlerce insan.  
Bir damda sekiz-on can  
Yaz hallarımızı hükömete Bavo Can.  
On dönüm tarlamı benden aldılar,  
Param yoktu, benden haraç istediler  
Ağa kapısında da tekmelediler  
Yaz hallarımı hükömete Bavo Can.  
Bir ağamız var, bizi eziyor,  
Güzel avratları, kızları seziyor,  
Beyimiz candarma gomitanıyan geziyor  
Yaz hallarımızı hükömete Bavo Can.  
Evler toprak cayır cayır yanıyor  
Kimi mezar başında ölüsünü anıyor  
Bu acılara yüreciğim kanıyor  
Hallarımı aynan yaz hükömete Bavo Can.  
Bir küçük bebem oldu, öldü.  
Ayşom'un, Fatma'nın babası düğüldü  
Memom, ağa kapısından koşuldu  
Yaz hallarımı İNSANLIĞA Bavo Can.

Hasan Peçel  
—Sirt—

### A I O N E

Yıllık 72 Lira  
Altı aylık 36 "

Üç aylık 18 "

Eski sayılar 50 kuruş



GAZETEMİZ  
Türk Basın Birliği  
Üyesidir

# Y A R I N

Gazetemiz Basın Ahlâk Yasasına  
Uymayı kabul etmiştir

Resmi ilân cm. 20 lira  
Tescil ilânı cm. 10 lira  
Özel ilân cm. 4 lira

Reklâmlar Pazarlığına

Tabidir.